



2020年9月3日 星期四

公众视野
民生情怀

濉溪周刊 增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net



搭建创新创业平台 营造创新发展环境

濉溪县科技创新工作成效凸显

■记者 吴永生

通讯员 梁廷春

本报讯 今年以来，濉溪县科技局以建设创新型县为契机，围绕创新发展目标，强化创新主体培育，推进政产学研合作，实施科技项目带动，搭建创新创业平台，营造创新发展环境，切实做好“六稳”工作，落实“六保”任务，为推动濉溪经济高质量发展提供有力科技支撑。

注重创新主体培育。濉溪县科技局主动深入企业进行调研，建立高企培育库，选优一批重点企业进行培育，指导企业正确归集科技研发经费，增加研发投入，为申报高新技术企业奠定坚实基础。通过培训会、专题辅导等形式，积极指导企业做好各

项基础和准备工作，真正实现早谋划、早落实、见实效。对科技型企业进行跟踪服务、精心指导，组织培育企业做好高企申报工作，推荐奥邦科技等18家企业申报2020年第一批高企，已全部进入公示期。1至7月，全县高新技术产业增加值增速达12.1%；实施科技型中小企业评价注册工作，目前已备案国家科技型中小企业52家。

着力优化创新资源。4月15日至5月15日，县科技局对濉溪县支持科技创新若干政策奖励资助申报项目进行集中受理，经初步审查，符合申报条件的34项，以上项目合计拟兑现资金417.1万元。强化人才支撑，推进高层次创新型科技团队建设，中驰环境人才团队获批安徽省高层次创新团队。推

进政产学研合作，大力实施产学研协同创新工程，促成淮北嘉吉农牧、力幕科技、永民种业、顺发食品分别与安徽农业大学、合肥工业大学、淮北师范大学等签订产学研合作协议。目前，濉溪县科技成果登记数45项，技术合同交易登记额8241万元，产学研签约7家，1项科技成果获2019年度省科技进步奖三等奖。

实施科技项目带动。濉溪县2020年5个项目获批省重点研究与开发项目立项。安徽理工大学电源技术有限公司的“高导电性石墨烯复合电极材料及其应用研究”项目，濉溪县翔凤禽业有限责任公司的“淮北麻鸡优质高产新品系选育及配套技术研究与示范”项目，淮北市三丰肥业有限公司的“优质多抗小麦新品种阜麦9号绿色丰

产优质增效技术集成示范”项目，安徽中持环境科技有限公司的“复杂铜基多金属冶炼渣资源化与智慧环保系统”项目，临涣焦化股份有限公司的“CO₂加氢制高碳烃 Cu-FeCx双活性相耦合协同催化作用研究”项目，拟获得省级支持经费共170万元，完成市目标任务的71%。

加强创新平台建设。濉溪县科技局不断加大新型创业服务平台建设力度，一批孵化器（众创空间）、院士工作站等相继建成，服务体系日臻完善。国兰科技孵化器认定为淮北市科技企业孵化器，相王电子孵化器、淮海壹号众创空间在淮北市2019年度科技企业孵化器（众创空间）绩效考核中评为优秀，宇鑫、巨成、力普拉斯3家企业通过省级工程技术研究

中心验收。

加快创新型县建设。2018年7月开始申报，2019年6月，濉溪县被认定为安徽省首批11个创新型试点县（市）。为如期建成创新型县，濉溪县及时成立领导小组，制定《濉溪县创新型县建设工作方案》，召开全县建设创新型县动员大会，定期召开推进会，加大工作调度，加强与省、市有关部门的沟通协调，积极争取上级支持；加强部门协调配合，创造性地开展工作，加大财政对科技创新的投入，促进财政科技引导性投入逐年增长，形成共同推进创新型县建设的强大合力确保各项工作落到实处，达到预期效果。目前，各项工作正在按计划有序推进，已基本完成各项指标。

濉溪县

10项民生工程提前收官

■记者 傅天一

通讯员 肖建生 靳磊

本报讯 截至7月底，在濉溪县实施的33项民生工程中，已有农村危房改造、农产品质量安全追溯工程、资产收益扶贫项目、农村改厕项目、农村电商提质增效工程、智慧健康建设、贫困残疾人康复、城乡居民基本养老保险、城乡居民基本医疗保险、城乡居民大病保险等10项提前完成全年目标任务。

濉溪县

高标准农田建设项目启动

■记者 吴永生 通讯员 李峰

本报讯 近日，濉溪县农水局召开2020年度高标准农田建设项目建设工程对接会，邀请8家中标企业法人代表、项目经理和技术负责人等相关人员现场座谈，熟悉了解2020年度濉溪县高标准农田项目基本情况，并对中标企业进场施工提出相应要求。这标志着濉溪县2020年度高标准农田建设项目正式启动。

县委史志室举办纪念抗战胜利75周年图片展

■记者 吴永生

本报讯 8月31日，濉溪县委党史和地方志研究室在县委、县政府门前举办“铭记历史 珍爱和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年”图片展。

展板从亚欧战争策源地的形成、战争的序幕、绥靖政策的恶果、中国抗日战争的战略相持阶段、中国战场的反攻、美英盟军第二战场的开辟、历史的启示、铭记历史等部分对中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的历史进行系统回顾，让人们直观感受到中华民族饱受战火洗礼、从衰败走向胜利的艰苦历程和用鲜血、生命浇铸出的英勇奋战、勇于牺牲、敢于无私奉献的崇高精神。

县数据资源管理局政务服务中心恢复“朝九晚五”工作制度

■记者 傅天一 通讯员 王维

本报讯 8月31日，濉溪县数据资源管理局政务服务大厅恢复“朝九晚五”工作制度。该工作制旨在进一步优化营商环境，方便群众办理业务，工作时间为每周一至周五上午9点至下午5点，双休日、国家法定节假日正常休息。

当日，县数据资源管理局开展了纪律督查并召开正风肃纪推进会。会议总结了该局近期作风

建设情况与工作纪律执行情况，指出了当前存在的担当意识不强、工作劲头不足、工作质量不高等具体问题，深刻剖析了问题产生的根源，提出了相应整改措施。

下一步，县数据资源管理局将进一步提振精神，以精益求精、一丝不苟的敬业精神，以敢作敢为、尽心竭力的工作作风，加压奋进、真抓实干，展现出全局良好的队伍形象，为办事企业和群众提供更高品质的政务服务。

县农机服务中心“三秋”农机化生产早准备

■记者 王晨 通讯员 彭甫

对参加“三秋”作业的机械进行全面“体检”，确保农机技术状态良好。加快农机购置补贴工作的落实进度，努力提高“三秋”所需农机具的投放量。鼓励农机合作社等新型农机经营服务主体、农机跨区作业队，采取包、帮、扶措施为贫困户提供玉米机械化收获、机械化秸秆还田、农机深松深耕整地、小麦机械化播种等作业服务。

抓好示范推广新技术。深化推进主要农作物生产全程机械化和“两全两高”农机化发展，重点提升玉米籽粒收获机械化、秸秆综合利用及粮食烘干机械化技术；示范推广小麦宽幅精量播种、精准施肥、镇压保墒等农机化技术；扩大秸秆青贮打包膜、深松深耕、免耕播种、高效植保等节能环保农机化技术应用。



全力推进各项安全生产措施落细落实

濉溪县安全生产形势持续平稳向好

■记者 齐新亚 通讯员 周凯

本报讯 8月28日上午，记者从濉溪县应急管理局召开的新闻发布会获悉，今年以来，濉溪县深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神，按照中央和省、市统一部署，强化安全红线意识，以建立安全风险管控和隐患排查治理双重预防工作机制为抓手，以防范遏制生产安全事故

为主线，全力推进各项安全生产措施落细落实，安全生产形势呈现持续平稳向好态势。

濉溪县成立了由县长任主任，各行业分管副县长任副主任的安全生产委员会，进一步强化党政领导责任；按照“管行业必须管安全、管生产经营必须管安全”的工作要求，厘清了部门工作职责，明确部门监管责任；村镇均明确主要负责人担任安委会

主任，将安全生产责任延伸至村（居），夯实属地管理责任；督促企业落实安全生产责任，强化安全管理措施，完善应急救援预案，进一步落实企业主体责任；出台《中共濉溪县委濉溪县人民政府关于推进安全生产领域改革发展的实施意见》，从体制、机制、法治等方面提出一系列制度性措施，着力堵塞监督管理漏洞。

濉溪县通过引入社会服务

力量弥补监管薄弱环节，有序推进安全生产专项整治。在非煤矿山、危险化学品、特种设备等重点行业领域聘请第三方中介机构帮助企业开展安全隐患排查治理，共计检查重点企业64家，查处隐患614条。紧盯举报事项核查处理。上半年共受理办结25件举报投诉案件，及时消除了安全隐患。始终保持“打非治违”高压态势。依法查处安全生产违法案

件9起，没收烟花爆竹717件，行政处罚30万元。通过大力推进高危行业安全生产责任保险制度，强力推进风险管控“六项机制”制度化规范化，构建完善危化安全防控监测信息系统，夯实基层基础，事故预防控制能力有效提升。通过加强应急预案体系建设，突出重点行业领域，有针对性开展各类生产安全事故应急演练，提升生产安全事故的应急处置能力。

以党建带群建 以群建促党建

濉溪县全面提升“两个覆盖”工作质量

■记者 王晨 通讯员 夏显标

本报讯 濮阳县持续加强非公企业和社会组织党建工作，发挥工会、共青团、妇联等群团组织的优势，不断扩大基层党组织和群团组织在非公企业和社会组织中的覆盖面。

健全工作机制，实施组织共建工程。濮阳县建立党群共建联席会议制度，由县直组织部牵头，先后3次召集会议，听取相关部门工作开展情况，现场协调解决问题9个。在全县非公企业和社会组织中开展“固本强基 提升党的组织和工作覆盖质量”专项行动，进一步

摸清职工人数、党员人数、团员人数、女性人数等情况，推动党组织和群团组织应建尽建。今年以来，新组建非公企业党组织8个，社会组织党组织1个，工会组织12个，团组织7个，妇联组织3个。摸查出“口袋党员”32人，及时转入组织关系，在此基础上新成立党组织2个。

坚持双培双带，实施人才共育工程。该县探索群团推优“四个途径”，着力破解党员发展难题。濮阳经济开发区依托铝产业基地成立铝行业协会，协会成员单位群团组织将优秀员工向协会党组织推

荐，拓宽了发展党员渠道。坚持双向培养，进一步加大对群团干部成长的关注和培养，及时将优秀的群团干部吸纳到党组织中。2020年以来共推荐6名优秀群团干部作为入党积极分子。推动交叉任职，引导不是企业出资人的党组织书记、副书记通过法定程序兼任工会主席、副主席，党组织委员兼任团组织和妇女组织负责人，共同抓好群团组织队伍建设。全县目前共有185名非公企业和社会组织党组织班子成员兼任工会、团组织或妇女组织负责人。

丰富平台载体，实施共联

共建工程。该县推进“党员之家”建设，把党员活动室、职工之家、妇女微家、青亲之家整合为“党群之家”阵地。该县不断拓展和创新党群工作载体，借助党组织的影响力，借助工会的覆盖面，借助共青团的青春活力和创新思维，借助各级妇联的优势，举办各类文体活动，丰富职工文化生活。在非公企业广泛开展“党员先锋岗、工人先锋号、青年文明号、巾帼文明示范岗”等活动，引导非公企业党员、职工、青年、妇女立足本职岗位争创一流业绩，将党群工作的战斗力、凝聚力转化成企业的生产力。

选树先进典型，实施示范引领工程。今年以来，濮阳县结合非公企业和社会组织“一带一区”建设，大力推进党群共建示范点建设，群团组织和各非公企业和社会组织坚持以党建为核心，通过典型带动，使各非公企业和社会组织学有样板、干有示范，以点带面，推动全县非公党建工作提质增效。截至目前，已打造安徽力幕科技有限公司、新品源电池有限公司、安徽艾瑞库车业有限公司3个党建带群建示范点，濮阳青年创业者协会、濮阳镇新经济产业园2个群建促党建示范点。